مجموعه اسئله الكتاب من محاضره الاولى الى المحاضره 10
الفصل الثالث (تدريبات 3-2) 
1) البيانات المنفصله هي :
1- بيانات نوعيه فقط 
1- بيانات كميه متقطعه فقط 
2- أي بيانات كميه يمكن ان تقاس 
3- بيانات نوعيه او كميه متقطعه   
2) البيانات المتصله هي :
1-  بيانات نوعييه فقط .
2- بيانات كميه متقطعه فقط 
3- أي بيانات كميه يمكن ان تقاس 
4- بيانات نوعيه او كميه متقطعه 
3) المدى R يمكن تحديده لـــ:
1- البيانات النوعيه فقط 
2- البيانات الكميه المتقطعه فقط 
3- أي بيانات كميه 
4- أي بيانات 
4) المدى R  لجموعه من البيانات هو : 
1- اكثر القيم تكراراً في البيانات 
2- اكبر قيمه في البيانات 
3- اصغر قيمه في البيانات 
4- الفرق بين اكبر قيمه واصغر قيمه من البيانات 
5) المدى R لمجموعه القيم 2،10،4،5،5،7:
1- 5
2- 8
3- 2
4- 10
6) التكرار النسبي ˉ لأي قيمه في مجموعه من القيم هو 
1- خارج قسمة القيمة على مجموع القيم 
2- خارج قسمه تكرار القيمه على مجموع التكرارت
3- خارج قسمة مجموع التكرارات على تكرار القيمه 
4- خارج قسمة القيمه على مجموع التكرارات 
7) الزاويه المركزيه لأي قيمه في مجموعه من القيم هو :
1- (القيمه ÷مجموع القيم )×360 
2- تكرار القيمه × 360
3- تكرار القيمه ÷ 360 
4- التكرار النسبي × 360 
8) في طريقه الاعمدة البسيطة لعرض البيانات المنفصله تمثل كل القيمه من القيم المتغير ϰ بــ: 
1- بعمود ( خط راسي ) طوله يعبر عن تكرار تلك القيمه 
2- بقضيب ( خط افقي ) طوله يعبر عن تكرار تلك القيمه 
3- بنقطه إحداثياتها عي قيمة المتغير وتكرارها ثم ثم نقوم بتوصيل هذه النقاط منكسر ( بواسطه المسطره ) 
4- بقطاع من دائره طبقا لتكرارها 
9) في طريقه القضبان البسيطة لعرض البيانات المنفصله تمثل كل قيمه من القيم المتغير ϰ بــ: 
1- بعمود ( خط راسي ) طوله يعبر عن تكرار تلك القيمه 
2- بقضيب ( خط افقي ) طوله يعبر عن تكرار تلك القيمه 
3- بنقطه إحداثياتها عي قيمة المتغير وتكرارها ثم ثم نقوم بتوصيل هذه النقاط منكسر ( بواسطه المسطره ) 
4- بقطاع من دائره طبقا لتكرارها 
10) في طريقه المضلع التكراري لعرض البيانات المنفصله تمثل كل قيمه من القيم المتغير ϰ بــ:
1- بعمود ( خط راسي ) طوله يعبر عن تكرار تلك القيمه 
2- بقضيب ( خط افقي ) طوله يعبر عن تكرار تلك القيمه 
3- بنقطه إحداثياتها عي قيمة المتغير وتكرارها ثم ثم نقوم بتوصيل هذه النقاط منكسر ( بواسطه المسطره ) 
4- بقطاع من دائره طبقا لتكرارها 
11) في طريقه المنحنى التكراري لعرض البيانات المنفصله تمثل كل قيمة من القيم المتغير ϰ بــ : 
1- بعمود ( خط راسي ) طوله يعبر عن تكرار تلك القيمه 
2- بقضيب ( خط افقي ) طوله يعبر عن تكرار تلك القيمه 
3- بنقطه إحداثياتها عي قيمة المتغير وتكرارها ثم ثم نقوم بتوصيل هذه النقاط منكسر ( بواسطه المسطره ) 
4- بقطاع من دائره طبقا لتكرارها 
12) في طريقه الدائرة لعرض البيانات المنفصله تمثل كل قيمه من قيم المتغير  ϰبــ:
1- بعمود ( خط راسي ) طوله يعبر عن تكرار تلك القيمه 
2- بقضيب ( خط افقي ) طوله يعبر عن تكرار تلك القيمه 
3- بنقطه إحداثياتها عي قيمة المتغير وتكرارها ثم ثم نقوم بتوصيل هذه النقاط منكسر ( بواسطه المسطره ) 
4- بقطاع من دائره طبقا لتكرارها 

خاص الاسئله من (13 ) _ (18 ) : 
الجدول التالي بين الجداول التكراري لأعمار 10 ممرضات تعلمن في احد اقسام إحدى المستشفيات ، من هذا الجدول يمكن استنتاج ان ::
	التكرار 
	المتغير (العمر)ϰ

	2
	22

	3
	25

	2
	28

	1
	31

	1
	32

	1
	35

	∑
	



13) مجموع التكرارات ∑تساوي :
a) 3
b) 2
c) 10
d) 18
14) المدى R للعمر هو:
a) 3
b) 2
c) 10
d) 13
15) زاويه القياس المناظره للعمر 31 تساوي : 
a) 36º
b) 360º
c) 72º
d) 108º
16) التكرار النسبي للعمر "25 سنه " هو : 
a) 0.2 
b) 0.3
c) 0.1
d) 1
17) عدد الممرضات اللاتي يزيد اعمارهن عن 32سنه هو : 
a) 1
b) 2
c) 3
d) 5
18) النسبه المئويه للممرضات اللاتي اعمارهن 31 سنه فأقل هي : 
a) 0.8
b) 0.7
c) 70%
d) 80%

خاص بالاسئله (19) _ (25):

الجدول التكراري المعطي يبين عدد السيارات الموجوده في احد المواقف طبقا لنوع السياره [C.N.T.L.H.M ]
	الجداول التكراري

	التكرار
	ϰ

	20
	C

	30
	N

	50
	T

	30
	L

	60
	H

	10 
	M 



هذا الشكل ..
19) يبين طريقه ........ لتمثيل هذه البيانات بيانياً . 
1- المضلع التكراري 
2- المنحنى التكراري 
3- الاعمده البسيطه 
4- الدائره 



هذا الشكل 
20) يبين طريقه ........ لتمثيل هذه البيانات بيانيا ً .
1- لمضلع التكراري 
2- المنحنى التكراري 
3- الاعمده البسيطه 
4- الدائره 

هذا الشكل :
21) يبين طريقه ......... لتمثيل هذه البيانات بيانياً..
1- لمضلع التكراري 
2- المنحنى التكراري 
3- الاعمده البسيطه 
4- الدائره 
22) عدد السيارات الموجوده بالموقف هو :
a) 100
b) 150
c) 200
d) 250
23) التكرار النسبي للسيارات من النوع C هو : 
a) 10
b) 10%
c) 0.1
d) 0.2
24) النسبه المئويه للسيارات من النوع Tهي : 
a) 50
b) 50%
c) 0.25
d) 25%
25) الزاويه المركزيه للسيارات من النوع H تساوي : 
a) 108º
b) 36º
c) 90º
d) 18º

خاص الاسئله من (26) الى (29) : 

الجدول المرفق بين درجات 20 طالبا في احد المقررات الدراسيه من هذا الجدول يمكن استنتاج ان : 

	الدرجه 
	92
	93
	94
	95
	96
	97
	98
	99
	100

	التكرار
	2
	2
	3
	6
	1
	1
	1
	3
	1



26) عدد الطلاب الحاصلين على 94 فاقل هو :
a) 3
b) 0.15
c) 4
d) 7
27) عدد الطلاب الحاصلين على درجه اقل من 94 هو 
a) 3
b) 0.15
c) 4
d) 7
28) نسبه الطلاب الحاصلين على 94 فاقل هي : 
a) 0.35
b) 35%
c) 4
d) 7
29) النسبه المئويه للطلاب الحاصلين على 94 فاقل هي : 
a) 0.35
b) 35%
c) 4
d) 7

خاص بالاسئله من (30)الى(33) :

الجدول المرفق بين اعمار عدد من العلامات في احدى المؤ سسات ( لاقرب سنه ) ,من هذا الجدول يمكن الاستنتاج ان :

	الزاويه المركزيه
	التكرار ( العدد ( 
	المتغير ( العمر ) ϰ

	72º
	20
	20

	36º
	?
	25

	?
	30
	30

	?
	?
	35

	∑








30) عدد العاملات ذات العمر 25 سنه هو : 
a) 10
b) 20
c) 30
d) 40

31)  الزاويه المركزيه المناظره للعمر30 سنه تساوي : 
a) 36º
b) 72º
c) 108º
d) 144º
32) الزاويه المركزيه المناظره للعمر 35سنه تساوي: 
a) 36º
b) 72º
c) 108º
d) 144º
33) عدد العاملات الكلي [أي مجموع التكرارت] :
a) 95
b) 100
c) 105
d) 110
خاص بالاسئله من (34)الى (37)

الشكل المرفق بين مبيعات اربع شركات A,B,C,D  لبيع لعب الاطفال وذالك خلال الاعياد , فاذا كان عدد اللعب الكلي التي تم بيعها بواسطه هذه الشركات هو 5400 لعبه .فإن : 


[image: ]

34) النسبه المئويه لمبيعات الشركه Bهي :
a) 25%
b) 30%
c) 40%
d) 60%
35) عدد اللعب التي باعتها الشركه C هي :
a) 900
b) 2250
c) 3150
d) 1350
36) عدد اللعب التي باعتها الشركة A.D معآ هي:
a) 900
b) 2250
c) 3150
d) 1350
37) نسبه مبيعات الشركة B إلى مبيعات الشركة C هي كالنسبة بين:
a) 4الى 3
b) 2الى 3
c) 3الى 4
d) 3الى 2

خاص بالاسئله من (38)الى (42) :

في احصائيه لعمادة التعليم الاكتروني والتعليم عن بعد بجامعه الملك فيصل عن اعداد الطلاب والطالبات الذين تقدموا لاختبارات التعليم المطور للانتساب في الفصل الدراسي الثاني للعام الجامعي 1430/1431 هـ 
في تخصصات اداره الاعمال وتربيه خاصه وآداب كانت البيانات كما هو موضح بالجدول المزدوج التالي من هذا الجدول يمكن ان نستنتج ان 

	طالبات  
	طلاب M

	اداره اعمال 
	480
	1480

	اداب 
	2000
	3000

	تربيه خاصه 
	2560
	2000



38) عدد الطالبات الاتي تقدمن للاختبارات هو :
a) 480
b) 2000
c) 2580
d) 5040
39) عدد الطلبه ( طالبات وطلاب ) الذين تقدموا للاختبارات في تخصص تربيه خاصه
a) 4560
b) 11520
c) 6480
d) 5000
40) عدد الطلبه ( طالبات وطلاب )  الذين تقدمو للاختبارات :
a) 5040
b) 5000
c) 5040
d) 11520
41) النسبه المئويه لطلاب ( الذكور ) تخصص آداب الذين تقدمو الاختبارات وذالك بالقياس لجميع المتقدمين للاختبارات هي ( تقريبا ) 
a) 60%
b) 46.3%
c) 26%
d) 59.5%
42) النسبه المئويه لطالبات (الاناث) تخصص تربيه الذين تقدمن للختبارات وذالك بالقياس لجميع المتقدمين للاختبارات من تخصص تربيه هي (تقريبا ) 
a) 56.1%
b) 50.8%
c) 22.2%
d) 39.5%

43) التكرار النسبي لفئه من الفئات هو 
1- النسبه بين الحد الاعلى للفئه ومجموع التكرارات 
2- خارج القسمه تكرار الفئه على طولها 
3- نسبه تكرار الفئه الى مجموع التكرارات 
4- النسبه بين الحد الادنى للفئع ومجموع التكرارات 
44) في المدرج التكراري لبيانات متصله ذات فئات غير متساويه تكون مساحه أي مستطيل من المستطيلات هي :
1- تكرار الفئه التي يمثلهت المستطيل 
2- التكرار النسبي للفئه التي يمثلها المستطيل 
3- كثافه تكرار الفئه التي يمثلها المستطيل 
4- طول الفئه التي يمثلها المستطيل 
45) في المدرج التكراري لبيانات متصله ذات فئات غير متساويه تكون طول قاعده أي مستطيل من المستطيلات هي:
1- تكرار الفئه التي يمثلهت المستطيل
2- التكرار النسبي للفئه التي يمثلها المستطيل 
3- كثافه تكرار الفئه التي يمثلها المستطيل
4- طول الفئه التي يمثلها المستطيل 
46) في المدرج التكراري لبيانات متصله ذات فئات غير متساويه يكون ارتفاع أي مستطيل من المستطيلات هو :
1-  تكرار الفئه التي يمثلهت المستطيل
2- التكرار النسبي للفئه التي يمثلها المستطيل 
3- كثافه تكرار الفئه التي يمثلها المستطيل
4- طول الفئه التي يمثلها المستطيل 
47) في المدرج التكراري لبيانات متصله تكون المستطيلات الممثله للفئات :
1- متلاصقه تماما ( أي لامسافات بينها ) 
2- منفصله عن بعض 
3- متداخله 
4- فوق بعضها 
48) في المضلع التكراري تمثل كل فئه بنقطه إحداثيتها : 
1- الحد الادنى للفئه والتكرار المتجمع لجميع قيم المتغير الاقل من هذا الحد 
2- الحد الادنى للفئه والتكرار المتجمع لجميع قيم المتغير الاكبر من او تساوي هذا الحد 
3- مركز الفئه وكثافه تكرارها 
4- مركز المستطيل الممثل لتلك الفئه 

49) في المضلع التكراري المتجمع الصاعد تمثل كل فئه بنقطه إحداثياتها : 
1- الحد الادنى للفئه والتكرار المتجمع لجميع قيم المتغير الاقل من هذا الحد 
2- الحد الادنى للفئه والتكرار المتجمع لجميع قيم المتغير الاكبر من او تساوي هذا الحد 
3- مركز الفئه وكثافه تكرارها 
4- مركز المستطيل الممثل لتلك الفئه 
50) في المضلع التكراري المتجمع الهابط تمثل كل فئه بنقطه إحداثياتها :
1- الحد الادنى للفئه والتكرار المتجمع لجميع قيم المتغير الاقل من هذا الحد 
2- الحد الادنى للفئه والتكرار المتجمع لجميع قيم المتغير الاكبر من او تساوي هذا الحد 
3- مركز الفئه وكثافه تكرارها 
4- مركز المستطيل الممثل لتلك الفئه 

خاص بالاسئله من (51)الى (56): 
من التوزيع التكراري المبين يمكن استنتاج ان : 
	التكرار 
	المتغير ϰ
	الفئه

	10 
	20>ϰ≥0
	الاولى 

	15
	...>ϰ≥...
	لبثانيه 

	20
	...>ϰ≥30
	الثالثه 

	5
	60>ϰ≥50
	الرابعه 



51) مجموع التكرارات ∑يساوي : 
a) 100
b) 200
c) 1
d) 50
52) التكرار النسبي للفئه الرابعه يساوي : 
a) 0.2
b) 0.3
c) 0.1
d) 0.4
53) مركز الفئه الاولى عند ϰ يساوي :
a) 0
b) 10
c) 15
d) 20
54) كثافه الكرار الفئه الرابعه تساوي : 
a) 0.1
b) 0.5
c) 5
d) 55
55) الحد الاعلى لفئه الثالثه هو :
a) 20
b) 30
c) 40
d) 50
56) مكز الفئه الثانيه عند ϰتساوي :
a) 25
b) 30
c) 35
d) 15


خاص بالاسئله من (57)الى (62) : 
المدرج التكراري المبين يوضح ϰ لعددمن الطلاب في مقرر مبادء الاحصاء مقسمين على 4 فئات ، من هذا المدرج يمكن ان نستنتج الاتي : 

[image: ]

57) العدد الكلي للطلاب يساوي : 
a) 120
b) 180
c) 220
d) 260
58) عدد الطلاب الراسبين [الحاصلين على درجه اقل من 60]هو : 
a) 40
b) 60
c) 100
d) 120
59) عدد الطلاب الحاصلين على 80 فأكثر يساوي :
a) 40
b) 60
c) 100
d) 120
60) عدد الطلاب الحاصلين على تقديرc+  [اكثر من 75 واقل من 80 ] يساوي : 
a) 120
b) 60
c) 40
d) 20
61) عدد الطلاب الناجحين والحاصلين على تقدير B على الاكثر [ اكثر من 60 واقل من 80 ] هو : 
a) 40
b) 60
c) 100
d) 120
62) الخط المنكسر الذي يمثل المضلع التكراري للبيانات السابقه :
[image: ]
a) هو الخط المنكسر (1)
b) هو الخط المنكسر (2) 
c) هو الخط المنكسر (3) 
d) ليس أي خط مما سبق 

خاص الاسئله من( 63) الى (67): 

الشكل المرفق يبين المضلع التكراري المتجمع الصاعد لدرجات عدد من الطلاب في مقرر مبادئ الاداره ، من هذا الشكل يمكن ان نستنتج ان : 

[image: ]

63) العدد الكلي للطلاب هو :
a) 50
b) 100
c) 150
d) 200
64) الوسيط الحسابي  mلدرجات الطلاب يقع بين : 
a) 40,45
b) 50,55
c) 65.70
d) 75,80
65) عدد الطلاب الحاصلات على درجه اقل من 40 هو : 
a) 20%
b) 40
c) 160
d) 80%
66) النسبه المئويه للطلاب الحاصلين على تقدير D+  على الاقل [أي على درجه 65 فاكثر ] هي :
a) 55%
b) 45%
c) 40%
d) 65%
67) عدد الطلاب الناجحين والحاصلين على درجه اقل من 80 هو : 
a) 60
b) 80
c) 100
d) 120

الفصل الرابع (تدريبات4-2) المقاييس الاحصائيه للبيانات غير مبوبه 

1) مقياس النزعه المركزيه هي : 
a) قيم نموذجيه يمكن ان تمثل مجموعه البيانات 
b) مقاييس ترصد الدرجه التي تتجه بها البيانات الكميه للانتشار حول قيمة متوسطة 
c) مقاييس تحدد النسبه المئويه للتشتت المطلق بالنسبه لقيمه متوسط 
d) هي مقاييس ترصد درجه تماثل او البعد عن التماثل لتوزيع ما 
e) مقاييس ترصد درجه التدبب في القمه المنحنى مقارنه بقمه منحنى التوزيع الطبيعي 

2) الوسط الحسابي هو احد مقاييس : 
a) النزعه المركزيه 
b) التشتت
c) الالتواء 
d) التفرطح 
3) لعدد من القيم يعرف مجموع هذه القيم مقسوما على عددها على انه :
a) الوسط الحسابي للقيم 
b) الانحراف المتوسط للقيم 
c) تباين تلك القيم 
d) الانحراف المعياري للقيم 
4) اذا كان الوسط الحسابي لمجموعه من القيم هو 20 واضفنا لكل قيمه من القيم العدد 2 ، فان الوسط الحسابي للقيم الجديده يكون :
a) 20
b) 22
c) 40
d) 18
5) اذا كان الوسط الحسابي لمجموعه من القيم هو 20وضربنا كل قيمه من القيم في العدد 2 ، فان الوسط الحسابي للقيم الجديده يكون: 
a) 20
b) 22
c) 40
d) 18
6) اذا كان الوسط الحسابي لمجموعه من القيم هو 20 وضربنا كل قيمه من القيم في العدد -2 ، فإن الوسط الحسابي للقيم الجديده يكون : 
a) 20
b) 22
c) 40
d) 18
7) الوسيط لمجموعه من القيم المرتبه ترتيبا تصاعديا او تنازليا هو : 
a) القيمه التي تقسم مجموعه القيم الى مجموعتين متساويتين في العدد 
b) القيمه الاكثر تكرارا 
c) متوسط اكبر واقل قيمتين 
d) مجموعه القيم مقسوما على عددها
8) لمجموعه من القيم ، فان القيمه الاكثر تكرارا (ان وجدت ) تسمى : 
a) الوسط الحسابي 
b) الوسيط 
c) المنوال 
d) المدى 
9) احد مقاييس النزعه المركزيه الذي قد يمكن تحديده للبيانات النوعيه : 
a) الوسط الحسابي 
b) المنوال 
c) الوسيط 
d) المدى 

خاص بالاسئله من (10)الى (12) : 
لمجموعه القيم 4 5 8 9 4 
10) الوسط الحسابي يساوي 
a) 8
b) 5
c) 4
d) 6
11) الوسيط يساوي : 
a) 8
b) 5
c) 4
d) 6
12) المنوال يساوي : 
a) 8
b) 5
c) 4
d) 6

خاص الاسئله من (13) الى (15) 
لمجموعه القيم 16 4 8 2 3 9
13) الوسط الحسابي يكون :
a) 6
b) 8
c) 7
d) غير موجود 
14) الوسيط يساوي : 
a) 6
b) 8
c) 7
d) غير موجود 

15) المنوال يساوي :
a) 6
b) 8
c) 7
d) غير موجود 

الفصل الخامس تمارين (5-3) المقاييس الاحصائيه للبيانات المبوبه 

خاصه بالاسئله من (1) ال(8) : الشكل المرفق يبين عدة توزيعات لمتغير متصل ϰ، من هذا الشكل يمكن ان نستنتج الاتي : 
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1) للتوزيع التكراري (1) الفئه المنواليه هي : 
a) الاولى 
b) الثانيه 
c) الثانيه والثالثه 
d) غيرموجود 
2) للتوزيع التكراري (2) الفئه المنواليه هي : 
a) الاولى 
b) الثانيه 
c) الثانيه والثالثه 
d) غيرموجود
3) للتوزيع التكراري (3) الفئه المنواليه هي : 
a) الاولى 
b) الثانيه 
c) الثانيه والثالثه 
d) الرابعه 
4) للتوزيع التكراري (4) الفئه المنواليه هي : 
a) الاولى 
b) الثانيه 
c) الثالثه
d) الرابعه
5) للتوزيع التكراري (1) ، المنوال هو (تقريبا ) : 
a) 10
b) 25
c) 25,37.5
d) غير موجود 

6) للتوزيع التكراري (2) ، المنوال هو (تقريبا ) : 
a) 10
b) 25
c) 25,37.5
d) غير موجود 
e) 
7) للتوزيع التكراري (3) , المنوال هو (تقريبا) : 
a) 5
b) 10
c) 10,17.5
d) 17.5
8) للتوزيع التكراري (4) ، المنوال هو (تقريبا ): 
a) 5
b) 15
c) 25
d) 35
خاص بالاسئله من (9)الى(10)
الشكل المرفق يبين المضلع التكراري المتجمع الصاعد لمتغير متصلϰ: 
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9) مجموع التكرارات يساوي : 
a) 5
b) 10
c) 35
d) 70
10) الوسيط يقع بين :
a) 1,2
b) 4,5
c) 7,8
d) 9,10
تمارين (5-4)
1) مقياس التشتت هو 
a) قيم نموذجيه يمكن ان تمثل مجموعه البيانات 
b) مقاييس ترصد الدرجه التي تتجه بها البيانات الكميه للانتشار حول قيمه متوسطه 
c) مقاييس تحدد النسبه المئويه للتشتت المطلق بالنسبه لقيمه متوسطه 
d) هي مقاييس ترصد درجه تماثل او البعد عن التماثل لتوزيع ما 
e) مقاييس ترصد درجه التدبب في في قمه المنحنى مقارنه بقمه منحنى التوزع الطبيعي 
2) الانحراف المعياري هو احدى مقاييس :
a) النزعه المركزيه 
b) التشتت
c) الالتواء 
d) التفرطح 

	ويمكن ان يستبدل الانحراف المعياري في رأس االسؤال بالانحراف المعياري او المدى الربيعي او الانحرافي الربيعي او النحراف المئيني. 



3) لعدد من القيم يعرف متوسط القيم المطلقه للانحرافات عن الوسط الحسابي على انه : 
a) الوسط الحسابي للقيم 
b) الانحراف المتوسط للقيم 
c) تباين تلك القيم 
d) الانحراف المعياري للقيم 
4) لعدد من القيم يعرف متوسط مربعات الانحرافات عن الوسط الحسابي على انه :
a) الوسط الحسابي للقيم
b) الانحراف المتوسط للقيم
c) تباين تلك القيم
d) الانحراف المعياري للقيم
5) لعدد من القيم يُعرف الجذر التربيعي المتوسط مربعات الانحرافات عن الوسط الحسابي على انه :
a) الوسط الحسابي للقيم 
b) الانحراف المتوسط للقيم 
c) تباين تلك القيم 
d) الانحراف المعياري للقيم

خاص بالاسئله من( 6) الى (9): 

اذا كان ϰ∑هو مجموع عدد قدره n  من القيم , وكان ∑d  هو مجموع انحرافات هذه القيم عن وسطها الحسابي, |d|∑ هو مجموع القيم المطلقه لتلك الانحرافات , d²∑ هو مجموع مربعات تلك الانحرافات ، فإن : 
6) ∑ϰ/n هو 
a) الوسط الحسابي للقيم 
b) الانحراف المتوسط للقيم 
c) تباين تلك القيم 
d) صفر 
7) ∑d / n هو : 
a) الوسط الحسابي للقيم 
b) الانحراف المتوسط للقيم 
c) تباين تلك القيم 
d) صفر 
8) IdI∑ /n   هو : 
a) الوسط الحسابي للقيم 
b) الانحراف المتوسط للقيم 
c) تباين تلك القيم 
d) صفر 
9) ∑d² / n هو : 
a) الوسط الحسابي للقيم 
b) الانحراف المتوسط للقيم 
c) تباين تلك القيم 
d) صفر 




خاص بالاسئله من (10) الى (13) : 

اذا كان الوسط الحسابي لمجموعه من القيم هو 20 وانحرافها المتوسط 4 وانحرافها المعياري 5 واضفنا لكل قيمه من القيم 2 
فإن :
10) الوسط الحسابي للقيم الجديده يكون : 
a) 20
b) 22
c) 40
d) 18
11) الانحراف المتوسط للقيم الجديده يكون 
a) 4
b) 6
c) 8
d) 2
12) الانحراف المعياري للقيم الجديده يكون :
a) 5
b) 7
c) 10
d) 3
13) التباين للقيم الجديده يكون :
a) 

b) 25
c) 7
d) 49

خاص بالاسئله من 14 الى 17 :
إذا كان الوسط الحسابي لمجموعه من القيم هو 20 وانحرافها المتوسط 4 وانحرافها المعياري 5 وضربنا كل قيمه من القيم في العدد 2. فإن :
14) الوسط الحسابي للقيم الجديده يكون :
a) 20
b) 22
c) 40
d) 18
15) الانحراف المتوسط للقيم الجديده يكون :
a) 4
b) 6
c) 8
d) 2
16) الانحراف المعياري للقيم الجديده يكون : 
a) 3
b) 5
c) 7
d) 10
17) التباين للقيم الجديده يكون :
a) 
 
b) 25
c) 10
d) 100

خاص بالاسئله من 18 الى 21 
اذا كان الوسط الحسابي لمجموعه من القيم هو 20 وانحرافها المتوسط 4 وانحرافها المعياري 5 وضربنا كل قيمه من القيم في العدد -2 . فإن :
18) الوسط الحسابي للقيم الجديده يكون 
a) 20
b) 22
c) 40
d) -40
19) الانحراف المتوسط للقيم الجديده يكون :
a) 4
b) 6
c) 8
d) -8
20) الانحراف المعياري للقيم الجديده يكون : 
a) 5
b) 7
c) 10
d) -10
21) التباين للقيم الجديده يكون :
a) 25
b) 100
c) -100
22) التباين لمجموعه من القيم هو 
1- الانحراف المعياري للقيم 
2- مربع الانحراف المعياري 
3- الجذر التربيعي للانحراف المعياري 
4- نصف الانحراف المعياري 
23) الانحراف المعياري  لمجموعه من القيم هو 
1- تباين هذه القيم 
2- مربع الانحراف المعياري 
3- الجذر التربيعي للانحراف المعياري 
4- نصف الانحراف المعياري 
24) مقياس لا يتاثر بالقيم المتطرفه :
1- الوسط الحسابي 
2- الانحراف المعياري 
3- المدى 
4- الوسيط 

خاص بالاسئله من 25 الى 28 
مجموعه من القيم عددها 10 ولها البيانات التاليه 



,  , 


 حيث هو مجموع القيم , d هو الانحراف عن الوسط الحسابي للقيم , هو القيمه المطلقه لهذا الانحراف إذن :
25) الوسط الحسابي للبيانات السابقه هو :
a) 2.2
b) 7.6
c) 6
d) 2.76
26) الانحراف المتوسط للبيانات السابقه هو 
a) 2.2
b) 7.6
c) 6
d) 2.76
27) التباين للبيانات السابقه هو :
a) 2.2
b) 7.6
c) 6
d) 2.76
28) الانحراف المعياري للبيانات السابقه هو : 
a) 2.2
b) 7.6
c) 6
d) 2.76

خاص الاسئله من 29 الى 32 
في الجدول التكراري المبين ( غير مهم البيانات المرصوده لها ) , اذا كان d يمثل الانحراف ( لكل قيمه x ) عن الوسط الحسابي , فان : 
[image: ]

29) الوسط الحسابي للبيانات السابقه هو : 
a) 4.5
b) 1.85
c) 2.18
d) 4.75
30) الانحراف المتوسط للبيانات السابقه هو : 
a) 4.5
b) 1.85
c) 2.18
d) 4.75
31) التباين للبيانات السابقه هو : 
a) 4.5
b) 1.85
c) 2.18
d) 4.75
32) الانحراف المعياري للبيانات السابقه هو : 
a) 4.5
b) 1.85
c) 2.18
d) 4.75

33) مقاييس التشتت النسبي هي: 
1- قيم نموذجيه يمكن ان تمثل مجموعه البيانات 
2- مقاييس ترصد الدرجه التي تتجه بها البيانات الكميه للانتشار حول قيمة متوسطه 
3- مقاييس تحدد النسبه المئويه للتشتت المطلق بالنسبه لقيمه متوسطه 
4- هي مقاييس ترصد درجه تماثل او البعد عن التماثل لتوزيع ما 
5- مقاييس ترصد درجه التدبب في في قمه المنحنى مقارنه بقمه منحنى التوزيع الطبيعي 
34) معامل الاختلاف c.v  هو احد مقاييس :
1- النزعه المركزيه 
2- التشتت 
3- الالتواء 
4- التشتت النسبي 
35) معامل الاختلاف c.v ( او معامل التشتت ) يساوي 
1- [الوسط الحسابي ÷ الانحراف المعياري ]× 100 
2- الوسط الحسابي – الانحراف المعياري 
3- [الانحراف المعياري ÷الوسط الحسابي ]× 100 
4- الانحراف المعياري – الوسط الحسابي 
36) هو قيمه تقسم مجموعه القيم [بعد ترتيبها تصاعدياً ] الى مجموعتين بحيت تقع 25% من القيم تحتها ( أي اقل منها ) , 75% من القيم فوقها ( أي اكبر منها ) 
1- الربيع الاول 
2- الوسيط 
3- الربيع الثالث 
4- المئين العاشر 
37) هو قيمه تقسم مجموعه القيم [بعد ترتيبها تصاعدياً ] الى مجموعتين بحيت تقع 75% من القيم تحتها ( أي اقل منها ) , 25% من القيم فوقها ( أي اكبر منها ) 
1. الربيع الاول 
2. الوسيط 
3. الربيع الثالث 
4. المئين العاشر 
38) هو قيمه تقسم مجموعه القيم [بعد ترتيبها تصاعدياً ] الى مجموعتين بحيت تقع 10% من القيم تحتها ( أي اقل منها ) 90% من القيم فوقها ( أي اكبر منها ).
1. المئيين التسعون
2. الوسيط 
3. الربيع الثالث 
4. المئين العاشر
39) هو قيمه تقسم مجموعه القيم [بعد ترتيبها تصاعدياً ] الى مجموعتين بحيت تقع 90% من القيم تحتها ( أي اقل منها ) 
10 % من القيم فوقها ( أي اكبر منها ).
1. المئيين التسعون 
2. الوسيط 
3. الربيع الثالث 
4. المئين العاشر.
40) الوسيط لمجموعه من القيم هو نفسه : 
1- المئيين العاشر
2- الربيع الاول 
3- الربيع الثاني 
4- الربيع الثالث 
41) الوسيط لمجموعه من القيم هو نفسه :
1. المئيين العاشر
2. الربيع الاول 
a. المئئين الخمسون 
b. الربيع الثالث
42) الربيع الاول لمجموعه من القيم هو نفسه 
1- المئين رقم 25
2- المئين رقم 75
3- نصف الوسيط 
4- الوسيط 
43) الربيع الثالث لمجموعه من القيم هو نفسه:
1. المئين رقم 25
2. المئين رقم 75
3. نصف الوسيط 
4. الوسيط 
44) المدى الربيعي يساوي: 
1- ضعف الانحراف الربيعي 
2- نصف الانحراف الربيعي 
3- الانحراف الربيعي 
4- المدى المئيني 

خاص بالاسئله من 45 الى 50 
اذا كان [لمجموعه من القيم ] Q1  هو الربيع الاول , Q3 هو الربيع الثالث , P10  هو المئين العاشر ,P90  هو المئين التسعون ,M الوسيط , فإن : 
45) المدى الربيعي لمجموعه القيم يساوي :
1- (Q3-Q1)½
2- (p90-p10)½
3- (Q3-Q1)
4- (p90-p10 )
46) المدى المئيني لمجموعه القيم تساوي : 
1. Q3-Q1))½
2. (p90-p10)½
3. (Q3-Q1)
4. (p90-p1)
47) الانحراف الربيعي لمجموعه القيم تساوي :
1. Q3-Q1))½
2. (p90-p10)½
3. (Q3-Q1)
4. (p90-p1)
48) معامل الاختلاف الربيعي C.q.v لمجموعه القيم يساوي : 
1- 

2- 

3- 

4- 

49) للمنحنيات التكراريه وحيده المنوال وبسيطه الالتواء يكون الانحراف المتوسط مساويا (تقريبا ) لـ :
1- 
× الانحراف المعياري
2- 
× الانحراف المعياري
3- 
×الانحراف المعياري
4- 
× الانحراف المعياري
50) للمنحنيات التكراريه وحيده المنوال وبسيطه الالتواء يكون الانحراف المتوسط مساويا (تقريبا ) لــ:


1- 
× الانحراف المعياري
2- 
× الانحراف المعياري
3- 
×الانحراف المعياري
4- 
× الانحراف المعياري
خاص الاسئله من 51 الى 57
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51) مجموع التكرارات يساوي :
a) 5
b) 10
c) 35
d) 70
52) الربيع الاول يقع بين :
a) 2,3
b) 3,4
c) 4,5
d) 5,6
53) الربيع الثاني يقع بين :
a) 2,3
b) 3,4
c) 4,5
d) 5,6
54) الربيع الثالث يقع بين :
a) 2,3
b) 3,4
c) 4,5
d) 5,6
55) المئين العاشر يقع بين :
a) 1,2
b) 4,5
c) 7,8
d) 9,19
56) المئيين الخمسون يقع بين :
a) 1,2
b) 4,5
c) 7,8
d) 9,10
57) المئيين التسعون يقع بين :
a) 1,2
b) 4,5
c) 7,8
d) 9,10


الفصل السادس (تدريبات 6-2)مقاييس الالتواء والتفرطح

1) مقاييس  الالتواءهي :
1. قيم نموذجيه يمكن ان تمثل مجموعه البيانات
2. مقاييس ترصد الدرجه التي تتجه بها البيانات الكميه للانتشار حول قيمة متوسطه
3. مقاييس تحدد النسبه المئويه للتشتت المطلق بالنسبه لقيمه متوسطه
4. هي مقاييس ترصد درجه تماثل او البعد عن التماثل لتوزيع ما
5. مقاييس ترصد درجه التدبب في في قمه المنحنى مقارنه بقمه منحنى التوزيع الطبيعي
2) مقاييس التفرطح هي :
1. مقاييس ترصد الدرجه التي تتجه بها البيانات الكميه للانتشار حول قيمة متوسطة 
2. قيم نموذجيه يمكن ان تمثل مجموعه البيانات 
3. مقاييس تحدد النسبه المئويه للتشتت المطلق بالنسبه لقيمه متوسط 
4. هي مقاييس ترصد درجه تماثل او البعد عن التماثل لتوزيع ما 
5. مقاييس ترصد درجه التدبب في القمه المنحنى مقارنه بقمه منحنى التوزيع الطبيعي 

خاص الاسئله 3,4 
اذا كان[لمجموعة من القيم ] Q1 هو الربيع الاول , و Q3 هو الربيع الثالث , P 10 هو المئين العاشر ، P90  هو المئين التسعون , M هو الوسيط فإن 

3) معامل الالتواء الربيعي لمجموعه القيم يساوي : 
1. 

2. 

3. 

4. 

4) معامل التفرطح المئيني لمجموعه القيم تساوي : 
1. 

2. 

3. 


4. 


5) لتحديد معامل بيرسون الاول للالتواء يلزم معرفه: 
1. الوسط والوسيط 
2. الوسط والمنوال
3. الربيعات Q1,Q3
4. المئينات P90,P10
6) لتحديد معامل بيرسون الثاني للالتواء يلزم معرفه : 
1. الوسط والوسيط 
2. الوسط والمنوال 
3. الربيعيات Q3,Q1
4. المئينات P90,P10 
7) لتحديد معامل الالتواء الربيعي  يلزم معرفه : 
1. الوسط والوسيط 
2. الوسط والمنوال 
3. الربيعيات Q3,Q1
4. المئينات P90,P10 
8) لتحديد معامل الالتواء المئيني يلزم معرفه :
1. الوسط والوسيط 
2. الوسط والمنوال 
3. الربيعيات Q3,Q1
4. المئينات P90,P10 
الفصل السابع تحليل الارتباط ( تدريبات 7-2) :
1) اذا كان معامل الارتباط rبين متغيرين x,y يساوي 0.45فهذا يعني x,y : 
a) مرتبطان ارتباطاً عكسياً متوسط 
b) مرتبطان ارتبطاً طرديا قويا ً
c) غير مرتبطين 
d) مرتبطان ارتباطاًطردياً متوسطاً
2) اذا كان معامل الارتباط rبين متغيرين x,y يساوي 0.84 فهذا يعني x,y : 
a) مرتبطان ارتباطاً عكسياً متوسط 
b) مرتبطان ارتبطاً طرديا قويا ً
c) غير مرتبطين 
d) مرتبطان ارتباطاًطردياً متوسطاً
3) اذا كان معامل الارتباط rبين متغيرين x,y يساوي -0.92فهذا يعني x,y : 
a) مرتبطان ارتباطا عكسياً قوياً 
b) مرتبطان ارتبطاً طردياً قوياً
c) مرتبطان ارتباطا عكساً تاماً 
d) مرتبطان ارتباطاً طردياً متوسطاً
4) اذا كان معامل الارتباط rبين متغيرين x,y يساوي – 0.22 فهذا يعني x,y : 
a) مرتبطان ارتباطاً عكساً قوياً
b) مرتبطان ارتباطاً عكسياً متوسطاً
c) مرتبطان ارتباطا عكسيا تاما 
d) مرتبطان ارتباطاً عكسياً ضعيفاً


5) اذا كان معامل الارتباط rبين متغيرين x,y يساوي  -1فهذا يعني x,y : 
a) مرتبطان ارتباطاً عكساً قوياً
b) مرتبطان ارتباطاً عكسياً متوسطاً
c) مرتبطان ارتباطا عكسيا تاما 
d) مرتبطان ارتباطاً عكسياً ضعيفاً
6) اذا كان معامل الارتباط rبين متغيرين x,y يساوي 0.45 فهذا يعني x,y : 
a) مرتبطان ارتباطاً عكساً قوياً
b) مرتبطان ارتبطاً طرديا قويا
c) مرتبطان ارتباطا عكسيا تاما
d) هناك خطأ في الحسابات 
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في الشكل المرفق 

[image: ]
7) في الشكل (أ) , شكل الانتشار المعطي يوضح ان المتغيرين x,y : 
a) مرتبطان ارتباطاً عكسياً قوياً
b) مرتبطان ارتبطاً طرديا قوياً
c) غير مرتبطين
d) مرتبطان ارتباطاً طردياً تاماً
8) في الشكل (ب) , شكل الانتشار المعطي يوضح ان المتغيرين x,y : 
a) مرتبطان ارتباطاً عكسياً قوياً
b) مرتبطان ارتبطاً طرديا قوياً
c) غير مرتبطين
d) مرتبطان ارتباطاً طردياً تاماً
9) في الشكل (ج) , شكل الانشار المعطي يوضح ان المتغيرين x,y : 
a) مرتبطان عكسيا ارتباطاً متوسطاً
b) مرتبطان طرديا ارتباطا ضعيفاً
c) غير مرتبطين
d) مرتبطان ارتباطاً طردياً متوسط 
10) في الشكل (د) , شكل الانتشار المعطي يوضح ان المتغيرينx,y: 
a) مرتبطان عكسيا ارتباطاً متوسطاً
b) مرتبطان طرديا ارتباطا ضعيفاً
c) غير مرتبطين
d) مرتبطان ارتباطاً طردياً متوسط 
11) في الشكل (هــ ) , شكل الانتشار المعطى يوضح ان المتغيرين x,y : 
a) مرتبطان عكسياً ارتباطاً قوياً 
b) مرتبطان عكسياً ارتباطاً تاماً 
c) غير مرتبطين 
d) مرتبطان ارتباطاً عكسياً ضعيفاً 
12) في الشكل (و), شكل الانتشار المعطي يوضح ان المتغيرين x,y: 
a) مرتبطان عكسيا ارتباطاً متوسطاً
b) مرتبطان عكسيا  ارتباطا قوياً
c) غير مرتبطين
d) مرتبطان عكسياً ارتباطاً  ضعيفاً 
13) في الشكل (ز), شكل الانتشار المعطي يوضح ان المتغيرين x,y : 
a) مرتبطان عكسيا ارتباطاً متوسطاً
b) مرتبطان عكسياً  ارتباطا قوياً 
c) غير مرتبطين
d) مرتبطان عكسياً ارتباطاً ضعيفاً
14) في الشكل (ح ) شكل الانتشار المعطي يوضح ان المتغيرين x,y : 
a. مرتبطان عكسيا ارتباطاً متوسطاً
b. مرتبطان عكسياً  ارتباطا قويـاً 
c. غير مرتبطين
d. مرتبطان عكسياً ارتباط ضعيفاً .
15) في الشكل (طـ) , شكل الانتشار المعطي يوضح ان المتغيرين x,y: 
a) مرتبطان عكسيا ارتباطاً ضعيفاً
b) مرتبطان طرديا ارتباطاً ضعيفاً 
c) غير مرتبطين
d) مرتبطان عكسياً ارتباط متوسطاً 

16) 

إذا كانت d تمثل الفرق في الترتيب [بين القيم x,y] ، nهو عدد ازواج القيم (x,y) ، فإن معامل ارتباط الرتب ,بين x,yهو 
a) 
.
b) 

c) 

d) 

17) 


إذا كانت تمثل n قيمه يمكن ان ياخذها متغير ϰ , تمثل nقيمه 

يمكن ان يأخذها متغير آخر y, وكانت هي انحرافات قيم المتغيرين  x,y[ على الترتيب] عن اوساطهما الحسابيه ،إذن يمكن التعبير عن معامل بيرسون للارتباط بين المتغيرين x,y على الصوره : 
a) 

b) 

c) 

d) 

18) 
اذا كانت  هي الانحرافات المعياريه للمتغيرين x ,y [على الترتيب ]، فانه يمكن ايضا التعبير عن معاكل بيرسون  للارتباط بين المتغيرين x ,y  على الصورة : 
a) 

b) 


c) 

d) 


19) 

لعدد من المشاهدات n=10  لضاهرتين x, y  , كانت ، حيث d تمثل الفرق في الرتب بين القيم x,y يكون معامل ارتباط الرتب  مساوياً لــــ: 
a) – 1.52
b) -0.52
c) -16.66
d) -14.15
20) إذا كانت البيانات الخاصه بقيم ظاهرتين x , y على الصوره 
	12
	8
	5
	2
	X

	5
	8
	7
	1
	y




وكان معامل هو معامل ارتباط سبيرمان (الرتب ) بينهما ، فانه [في هذا السؤال ]: 
a) 
يمكن حساب فقط 
b) 
يمكن حساب فقط
c) 

يمكن حساب كلٍ من ,
d) 

لا يمكن حساب ايٍمن ,
21) 
اذا كان هو معامل بيرسون للارتباط بين المتغيرين x,y على الصوره : 
	D
	C
	B
	A
	X

	5
	8
	7
	1
	Y




[حيث A.B.C.D غير كميه ] وكان معامل بيرسون للارتباط  بين متغيرين ،  هو معامل ارتباط سبيرمان 
(الرتب )بينهما , فانه [في هذا السؤال ]: 
a) 
يمكن حساب فقط 
b) 
يمكن حساب فقط
c) 

يمكن حساب كلٍ من ,
d) 

لا يمكن حساب ايٍمن ,
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المجموعتين من القيم عدد كل منهما nكانت هناك النتائج التاليه : ،n=5 
لهذه المجموعه يكون : 
22) الوسط الحسابي للمتعير xيساوي 
a) 6
b) 10
c) 44
d) 120.8

23) الوسط الحسابي للمتغير yيساوي 
a) 6
b) 10
c) 44
d) 120.8
24) تباين المتغير x يساوي 
a) 8
b) 2.83
c) 20.8
d) 4.56
25) تباين المتغير y يساوي 
a) 8
b) 2.83
c) 20.8
d) 4.83
26) الانحراف المعياري للمتغير xيساوي 
a) 8
b) 2.83
c) 20.8
d) 4.56
27) الانحراف المعياري للمتغير  yيساوي 
a) 8
b) 2.83
c) 20.8
d) 4.56
28) معامل التحديد للمتغيرين  x , yيساوي 
a) 0.985
b) -0.985
c) -0.993
d) 0.993
29) معامل الارتباط بين x,y يساوي 
a) 0.985
b) -0.985
c) -0.993
d) 0.993
30) العلاقه بين x , y : 
a) طرديه متوسطه 
b) عكسيه قويه جدا 
c) طرديه قويه جدا 
d) طرديه ضعيفه 
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